

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

Орган Крапивинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 29-й
№ 108 (2685)

ЧЕТВЕРГ, 7 сентября 1961 г.

Цена 2 коп.

Подъем зяби и уборку пропашных — к 20 сентября

Наряду с косовицей и обмолотом зерновых на первое место выдвигаются сейчас задачи по вспашке зяби, силосованию кукурузы, уборке картофеля и других пропашных культур.

Как видно из сводки, с выполнением декадного задания по вспашке зябиправляются лишь колхозы «Заветы Ильича», имени Кирова и «Коминтерн». Остальные же хозяйства работают крайне неудовлетворительно. Так, за последние три дня, несмотря на то, что из-за дождливой погоды большая часть тракторов не была занята на уборке хлебов, средняя суточная выработка на каждый трактор в районе не превышала 3 гектаров, а в колхозах имени Ленина, «Победа», «Путь к коммунизму», в Тарадановском, Мельковском и Унггинском совхозах эта выработка еще меньше.

Ночью зябь в этих хозяйствах не пашут, не все тракторы укомплектованы плугами и очень плохо с очисткой полей от соломы. Надо заметить, что руководитель отделения «Сельхозтехники» тов. Кузнецова слабо реагирует на запросы колхозных и совхозных руководителей по снабжению их плугами и другим необходимым инвентарем.

Дальше такие темпы на вспашке зяби нетерпимы, и долг всех механизаторов — до 1 октября заготовить зябь под весь яровой клин будущего года.

Серьезные недостатки наблюдаются и на уборке кукурузы. Большинство руководителей хозяйств не выполняет рекомендаций обкома КПСС по заклад-

ке кукурузного сilosа. Вместо того, чтобы добавлять к кукурузе до 15 процентов соломы, в колхозах имени Ленина, имени Кирова и Унггинском совхозе зеленую массу укладывают в траншеи и бурты совсем без соломы. В результате чего питательные вещества уходят в землю, и сilos подвергается порче.

Как выяснилось, бригадир второй бригады колхоза имени Ленина Ананьев вместо того, чтобы употребить солому с соседней с кукурузной плантацией полосы для подмешивания в сilos, убрал ячмень без соломокопнителя. Бюро райкома КПСС коммуниста Ананьева за это самочинство строго наказало и в своем решении обязало всех руководителей при закладке кукурузного сilosа строго выполнять рекомендацию обкома КПСС.

Подошло время уборки картофеля и сахарной свеклы.

В колхозах и совхозах района есть полная возможность закончить уборку этих ценных кормовых культур не позднее 20—25 сентября. Но для этого необходимо мобилизовать на работу как можно больше людей: рабочих и колхозников, домохозяек, школьников и личный состав промышленных предприятий и учреждений, расположенных на территории колхозов и совхозов.

На уборке урожая наступил ответственный момент, и хлеборобам района следует устроить напряжение в труде. Наша главная задача — к 20 сентября выполнить план хлебосдачи государству, завершить уборку хлебов, кукурузы и картофеля.

СВОДКА

о ходе полевых работ в колхозах и совхозах района по состоянию на 5 сентября 1961 года.

(В первой колонке показан процент выполнения плана косовицы зерновых, во второй — процент обмолота к убранному, в третьей — процент выполнения декадного задания по вспашке зяби).

	80	58	65
Имя Кирова	67	46	67
Имя Матросова	56	54	47
Заветы Ильича	52	59	74
Имя Ленина	52	66	24
Имя Калинина	51	77	52
Гигант	50	69	58
Победа	48	66	35
Путь к коммунизму	44	50	54
СОВХОЗЫ			
Барочатский	62	48	59
Мельковский	57	56	38
Тарадановский	57	26	44
Мунгатский	55	57	33
Унггинский	48	52	37

Обязательство выполни

Тракторист-механист безлафетной жатки Николай Семенович Фолин перед началом уборочной кампании взял на себя обязательство скосить в валки не менее 350 гектаров хлебов. Свое обязательство опытный механизатор с честью выполнил.

Сейчас он продолжает дальнейшую косовицу зерновых.

— До конца уборочной кампании я скосу еще не менее 200 гектаров. Это будет моим личным подарком ко дню открытия съезда партии, — заявил машинист.

В. Бабенко,
председатель колхоза имени Матросова.

450 га есть

Замечательных успехов добивается агрегат Ивана Щербакова из Мельковского совхоза.

Вместе со своими напарниками трактористом Михаилом Донцовым и лафетчиком Геннадием Санниковым они уже свалили в валки около 450 гектаров зерновых. Взяв обязательство скосить 1200 гектаров, они его выполняют.

Коммунист А. Кужев

Третий год работает А. Кужев учетчиком четвертой полевой одесской бригады. За это время он завоевал среди тружеников колхоза почет и уважение. На полевом стане, где трудится коммунист А. Кужев, своевременно заполняются доски показателей, вывешиваются результаты работ. А. Кужев оказывает большую помощь при выпуске «боевых листков». Учетчик бригады никогда не отказывается провести беседу с механизаторами.

За труд и хорошее отношение к людям он избран членом партийного бюро колхоза, а также является председателем товарищеского суда.

М. Михеев.
Колхоз „Заветы Ильича“.

Механизатор! Следуй примеру передовиков жатвы: И. Щербакова, М. Донцова, Г. Санникова из Мельковского совхоза.

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению дирекций совхозов, правлений колхозов и партийных организаций на районную Доску почета заносятся:

ГОДУНОВ Григорий Петрович на переоборудованном комбайне СК-3 скосил за 5 дней 140 гектаров;

ПРОКУДИН Илья Александрович на переоборудованном комбайне СК-3 скосил за это же время 125 гектаров хлебов;

ВЕЛЯКИН Илья Прокопьевич на безлафетной жатке за 10 дней скосил 254 гектара хлебов;

ПЛАКСИН Анатолий Маркелович убрал за пятидневку 130 гектаров кукурузы;

ВЕЛЯКИН Федор Андреевич на безлафетной жатке скосил за пять дней 133 гектара.

КРАСУЛИН Василий Иванович за пятидневку на переоборудованном комбайне СК-3 скосил 140 гектаров хлеба.

Еще 100 тысяч яиц

Родине больше яиц и птичьего мяса! — такой девиз у птицеводов колхоза «Коминтерн». В нынешнем году они уже продали государству 104 тысячи штук яиц вместо 95 тысяч по плану.

— Если сельпо будет продолжать прием яиц, то до конца этого года мы сдадим еще 100 тысяч штук, — сказали птичники.

Уже сейчас более 100 центнеров птичьего мяса сдано государству этим колхозом. Вместо 5 тысяч кур сельхозартель оставляет на зиму 8 тысяч выходного поголовья.

Видно, что правление артели уделяет большое внимание птицеводству. Сейчас в колхозе ведется строительство двух арочных помещений под птичники, одно из них строят товарищи из города. Их бригада состоит из 11 человек.

— Если подвозка пиломатериала не задержится, то помещение полностью сдадим в эксплуатацию к 12 сентября, — заявили они. Слаженно трудится плотницкая бригада горожан. Птица будет жить в добрых и теплых помещениях.

Г. Захаркин.

Мы сильны

Западногерманские недобитые гитлеровцы, фашистская гадина снова поднимает голову. Они хотят запугивать миролюбивые народы, которые делают все, чтобы избежать мировой войны.

Новое постановление Советского правительства о временном прекращении увольнения в запас воинов Советских Вооруженных Сил направлено на сохранение и укрепление мира.

Мы никому не угрожаем войной, но если врагам мира удастся развязать войну, то это будет началом их гибели. Народы всего мира избавятся от империалистов навсегда.

Я бывший фронтовик. В боях на фронтах Отечественной войны был ранен, потерял здоровье.

Сейчас я приехал туда, где идет битва за хлеб, за новый урожай третьего года семилетки. Советские люди не только умеют хорошо воевать, но и с успехом выигрывают сражение в мирном строительстве. Мы на все руки мастера. И пора некоторым горячим головам на Западе понять это.

Ну, а если они не поймут, их постигнет такая же участь, какая постигла их предшественников. Мы мирные люди, всегда готовы постоять за себя.

А. Козлов,

рабочий Химкомбината, сменный сушильщик колхоза «Коминтерн».

Наши календаря

Антонин Дворжак

(К 120-летию со дня рождения)

Имя великого чешского композитора Антонина Дворжака (1841—1904) занимает одно из выдающихся мест в истории мировой музыкальной культуры. Продолжая реалистические традиции основоположника чешской музыкальной классики Б. Сметаны, Дворжак упрочил славу отечественной музыки. В своих произведениях композитор ярко отразил чешский национальный характер, быт народа, красоту родной природы. Творческое наследие Дворжака многообразно. Им написаны оперы, оратории, канканы, симфонии, концерты, квартеты, хоры, романсы. С особенной силой гений композитора проявился в области симфонической и камерной музыки. Широчайшую популярность завоевала его пятая симфония "Из Нового Света", увлекающая своим широким размахом, глубиной чувств, поэтичностью образов и высоким гуманизмом. Борьба за национальное освобождение, подвиги героев, павших за свободу и независимость чешской земли, нашли свое музыкальное воплощение во многих оркестровых сочинениях А. Дворжака ("Гуситская увертюра", "Моя родина" и другие). Его оперы ("Упрямцы", "Хитрый крестьянин", "Черт и Кача", "Русалка") наряду с операми Б. Сметаны составляют основу чешского национального репертуара. В своих сочинениях А. Дворжак щедро использовал богатство и красоту народной музыки. Его музыкальный язык имеет ярко выраженный национальный характер, насыщенный мотивами славянской песенности. Музыка А. Дворжака близка и понятна всем народам. В Советском Союзе творчество выдающегося чешского композитора завоевало искренние симпатии и глубокое уважение. Произведения Дворжака прочно вошли в репертуар лучших советских и зарубежных исполнителей. Музыка композитора помогает людям лучше узнать свободолюбивый чешский народ, его традиции и культуру. А. Дворжак дорог всем честным людям как пламенный патриот, воспевший борьбу за национальную независимость, свободу и счастье народа.



Краснодарский край. Хорошо отдохнули и отлично поработали старшеклассники 18-й средней школы города Новороссийска в комсомольско-молодежном лагере при совхозе «Сад-гигант» Славянского района. Ученическая бригада оказала большую помощь совхозу. Учащиеся очистили 250 гектаров сада, собрали 20.700 килограммов сортов яблок, обработали 5 гектаров бахчи, отремонтировали 12 тысяч тарных ящиков.

Перед отъездом директор совхоза В. Ф. Коротков в торжественной обстановке поблагодарил ребят за хорошую работу и вручил ученической бригаде Почетную грамоту Краснодарского совнархоза и краевого Совета профессиональных союзов.

На снимке: В. Ф. Коротков вручает Почетную грамоту бригадиру комсомольцу Анатолию Плохому.

Фото И. Григорова.
Фотохроника ТАСС

Сводка

о ходе соревнования колхозов и совхозов района за повышение молочной продуктивности коров по состоянию на 1 сентября 1961 года

(В первой колонке показан надой молока от каждой коровы за август, во второй—увеличение (+) или уменьшение (—) в сравнении с марта прошлого года, в третьей—надой за восемь месяцев текущего года, в четвертой—увеличение (+) или уменьшение в сравнении с этим же периодом 1960 года.)

КОЛХОЗЫ

Коминтерн	280	-27	1884	+ 59
Имени Матросова	279	+52	1539	+145
Имени Ленина	278	+ 0,7	1603	- 39
Имени Кирова	277	-25	1545	- 31
Имени Калинина	270	+13	1371	+ 78
Заветы Ильича	262	+ 2,5	1652	+ 41
Гигант	255	-23	1590	+ 21
Путь к коммунизму	235	- 9	1365	+ 71
Победа	233	- 7	1239	-257
по колхозам	263	- 5,2	1542	+ 1,2

СОВХОЗЫ

Мельковский	308	- 6	1566	-192
Тарадановский	295	+19	1986	+240
Мунгатский	295	+26	1578	+110
Унгинский	253	-18	1444	-247
Барочатский	244	-13	1748	+208
по совхозам	277	+ 3,2	1624	+ 19
по району	272	+ 0,5	1593	+ 12

Они идут впереди

Итоги работы механизаторов по уборке урожая. (показаны данные о работе передовых комбайнеров и машинистов жаток с начала уборки до 4 сентября).

Мельковский совхоз Машинисты жаток

Щербаков И. Ф.—машинист, Донцов М. А.—тракторист скосили в валки 434 гектара. Портянов В. 187 Специанов М. 133 Донцов Ф. 132 Харитонов П. 125

Тарадановский совхоз Комбайнеры на раздельной уборке хлебов сносили в валки

Годунов Г. П. 140 Прокудин И. А. 125

На уборке кукурузы

Плаксин А. М. 130
Машинисты жаток
Телков И. А. 295
Велякин И. П. 254
Логинов Т. Т. 201

Мунгатский совхоз Комбайнеры на подборке валков

Беляев В. И. 138
Лехнер И. Т. 134

На уборке кукурузы

Божок М. И. 195

Машинисты

Печерин В. М. 336
Беляев В. 268
Пономарев А. 260
Наймушин Ю. 251

Унгинский совхоз Комбайнеры

Лехнер И. подобрал валки 76

На уборке кукурузы

Филаткин В. Г. 165
Зиновьев В. Д. 128

Беспримерная экспедиция

Н. С. Хрущев поздравляет советских моряков

Глава Советского правительства Н. С. Хрущев поздравил участников перегона крупнейшего плавучего дока из Балтийского в Черное море с успешным окончанием беспримерной экспедиции.

Правительство, пишет Н. С. Хрущев, высоко оценивает проявленные вами в трудных условиях длительного плавания мужество, отвагу и выдержку, достойные советских моряков. Посвятив перегон дока двадцать второму съезду КПСС, вы с честью выполнили свои обязательства, сделали хороший подарок съезду.

Руководители экспедиции в своей телеграмме товарищу Н. С. Хрущеву сообщают, что проводка уникального плавучего дока водоизмещением свыше 100 тысяч тонн на расстояние 5200 миль океаном, сложными извилистыми фарватерами, проливами Большой Бельт, Дарданеллы, Босфор в условиях ожесточенных штормовых погод не имеет себе равных в международной практике мореплавания. Это—выдающаяся победа советской морской науки и техники.

Машинисты

Папст Д. К. 265
Колокольцев И. 257
Руппель А. 252
Кашин И. Н. 225

Барочатский совхоз Комбайнеры на прямой уборке

Середенко Ф. 140
Неупомняющих А. 132

Машинисты

Щербинин В. П. 227
Кулискин М. 198
Галиакбаров К. 180

Колхоз им. Матросова

Машинисты

Фолин Н. С. 350
Култаев А. П. 275
Селянин В. Д. 275

Комбайнеры

Селянин А. Д. 126
Серафимов И. 125
Кудряшов С. Н. 94
Ушаков В. 85
Гревцов И. Е. 83

Колхоз „Заветы Ильича“

Комбайнеры

Аблаков В. Ф. 93

Старченко В. О. 76

Колхоз „Победа“

Машинист

Сафонов С. Ф. 156

Колхоз „Коминтерн“

Комбайнеры

Пенкин Н. А. 173

Шефер Р. И. 150

Лунин С. Е. 125

Гущин Н. 116

Машинисты

Сердобинцев И. А. 216
Власов В. С. 209
Черданцев Ю. И. 172
Мелентьев В. 168

Колхоз „Гигант“

Комбайнеры на подборке валков

Минеев А. 152

Аистов М. 151

Барсуков И. 122

Печерин П. 134

Машинисты

Бадардинов Н. 175
Сушков В. 154
Кулебакин Д. 142

Колхоз им. Ленина

Машинисты-лафетчины

Феллер Д. К. 359

Любушкин Т. Т. 293

Парушкин А. Ф. 238

Бьем тревогу!

В нашем дойном гурте за весь пастищный период не было никаких нарушений. Дойка коров проводилась строго по распорядку. Таким образом, животным хватало времени вдоволь насытиться, пастухи с своим обязанностями относились добросовестно. Все это давало возможность получать в среднем от фуражной коровы 350—370 килограммов молока в месяц. И это при условии, когда не употреблялось никакой подкормки.

По-иному пошла работа после перевода скота на зеленый конвойер. Третий гурт, в котором я работаю пастухом, перевели в деревню Васильевку. Здесь есть хорошая отава, подвозят кукурузную массу на машинах, круглосуточная пастыба, однако молоко резко пошло на убыль. Первая и основная причина этого—плохая организация труда. Вот уже более полмесяца на дойке нет загона. Пригнав стадо, начинаются мытарства. Коровы со всех сторон атакуют доильный агрегат, и доярки заняты лишь тем, что ищут, какая корова осталась неподоенной, чтобы общими силами водворить ее в станок. Особен-но трудно бывает в вечернюю дойку, которая при таких условиях длится не менее трех часов. Дойка обычно начинается с 7 часов вечера. После того, как половина стада будет подоена, сгущаются сумерки, и доярки уже не могут найти недоенных коров.

В результате этого около сорока коров остается недоенными. Да к этому же еще вот уже несколько дней отсутствует одна доярка. Трудно трем дояркам во-

время подоить 115 коров. Мы пробовали посоветовать заведующему животноводством тов. Гордееву сделать загон, но он не считается с нашими замечаниями.

—Когда будете чином выше меня, тогда и советуйте,—отвечает он обычно.—Если загон сделать, то вы пасти не будете, а спать. Такой ответ нас не удовлетворяет. В нашем гурте более половины пастухов коммунисты, все честно трудятся. И такие слова тов. Гордеева возмущают животноводов.

Необходимо подумать об устранении недостатков в гурте, тем более сейчас, когда в результате этих безобразий только один наш гурт теряет не менее двух с половиной центнеров молока в

Судьба урожая в руках механизаторов

(Говорят труженики колхоза имени Кирова)

В сельскохозяйственной артели имени Кирова решили в этом году закончить уборку урожая в самый короткий срок и к 20 сентября выполнить план хлебосдачи государству. О том, что механизаторы полны решимости выполнить свое слово, характерно говорит тот пример, что на сегодня здесь скончено около семидесяти процентов всех зерновых.

Однако руководители колхоза и бригад, специалисты мало советуются с механизаторами. А жаль. Побывав у механизаторов, они бы с горечью услышали от них о тех недостатках, которые сдерживают ход уборки. В частности, здесь косят все хлеба раздельно, хотя есть участки пшеницы исключительно чистоты, и уборка напрямую на таких участках принесла бы куда большую пользу, чем укладка их в валки.

Хорошо ведется здесь и взмет зяби. На каждый трактор суточная выработка составляет более семи гектаров. Это наилучший показатель в районе. Но и здесь встречаются те же "мелочи", которые мешают в работе и снижают ее качество.

Большинство механизаторов и работников полеводства — опытные хлеборобы, знающие свое дело, испытавшие за многие годы работы всевозможные погодные условия и, конечно, их совет, их слово принесли бы большую пользу.

Наши расчеты

Скошить нам осталось 1200 гектаров зерновых, а скончено уже 2548 гектаров. Для того, чтобы убрать сконченный хлеб, нам потребуется пятнадцать рабочих дней. В артели имеется восемнадцать комбайнов, и чтобы вложиться в намеченный срок, каждым необходимо убирать не менее 10 гектаров. Если же учесть, что большинство механизаторов у нас опытные, то они могут подбирать и больше. Свой опыт механизаторы показали на уборке ячменя. 620 гектаров этой культуры было убрано раздельно в короткий срок.

Косовицу мы закончим к 10—11 сентября. За день мы сейчас скашиваем не менее 140—145 гектаров, то есть на жатку, работающую сейчас, выходит где-то по 16 гектаров.

Лучшей считается у нас первая бригада, где бригадиром Ф. Каголиченко. Здесь очень хорошо орга-

низована труд. Раскомандировка проводится с вечера, комбайны обеспечены транспортом, возятся семена. Неплохих показателей в колхозе добиваются механизаторы гг. И. Лапшин, А. Кунцевич, В. Худяшов, Д. Лейбер, П. Велякин, Мельков, Шерин. Всех имен передовиков и не перечислишь. Много добровольных людей и из числа привлеченных, что трудаются и шоферами, и на подборке зерна, и других работах.

К 20 сентября мы думаем, что справимся с главной заповедью — со сдачей хлеба государству.

По нашим расчетам уборка нынче должна закончиться в короткий срок. На трудовой подвиг наших механизаторов вдохновляют исторические материалы — проекты Программы и Устава КПСС.

М. Дрязгин,
председатель колхоза имени Кирова.

Наращивают темпы

Не умолкает гул, работающих моторов на полях нашей бригады. Мы уже убрали прямым комбайнированием 47 гектаров ржи, подобрали 148 гектаров ячменя. В бригаде скончено на свал свыше 350 гектаров пшеницы. Работают у нас пять комбайнов и три лафетных жатки. Правильная организация труда помогает механизаторам изо дня в день перевыполнить норму выработки на косовице и обмолоте хлебов.

Впереди соревнующихся идет машинист лафетной жатки коммунист Иван Лапшин. 34—40 гектаров в смену вместо 16 по норме — вот показатели передового механизатора. Его успех во многом зависит от

трактористов Г. Кружкова и И. Шамина.

Не отстает от них машинист безлафетной жатки А. Смердин. В отдельные дни он скашивает по 20—22 гектара.

Хорошо подготовили мы в этом году свое сушильное хозяйство. Сушилка работает круглосуточно. В этом заслуга Михаила Ерофеева и Степана Адыбаева. Много вложили они своего труда и инициативы.

Продумали мы о бытовом и культурном обслуживании механизаторов. Полевой стан у нас красочно оформлен, есть там настольные игры, радиоприемник.

Больше контроля за качеством

Трактористом я работаю четыре года. Опыт коекакой есть, но в настоящее время важно быстро убрать хлеб. Нельзя забывать и о качестве. Многое в уборке зависит от самих механизаторов. У другого сломается какая деталь, ждет механика, а самому невдомек, что проще сделать тут же, не дожидаясь помощи.

Хочется сказать о вспашке зяби. Правильно решило правление нашего колхоза поднимать зяби. Это большая прибавка к урожаю. Но вот опять не все добровольно относятся к этому. Выехал я ночью на пахоту четвертого сентября. В основном поле было подготовлено

неплохо, но вот солому сволокли в кучу, да куча-то широкая оказалась. Стали ее с поля убирать и много оставили. Мы как подъедем к этому месту, так и остановка. Убирали сами, а где сожгли.

Вперед нужно бригадиру контролировать такие дела и следить за работой каждого механизатора. За те два часа, что потеряли, мы могли вспахать значительно больше, а так сделали норму.

Опасным мне кажется и то, что допущен большой разрыв между косовицей и обмолотом. Следует его сокращать, не теряя ни одной минуты.

Г. Фолин,
тракторист, машинист
безлафетной жатки.

Обязательство выполню

Сейчас я работаю на жатке. Была спаренность, да ее разукомплектовали. А все потому, что то одна сломается, то другая и приходится стоять. Если с лета за одним машинистом закрепить сцеп, то он его и отремонтирует как следует. А так дело не пойдет.

Успех машиниста Ивана Щербакова из Мельковского совхоза в том и заключается, что он на своих машинах с напарником много лет трудится. Нам это нужно учсть.

Я беру обязательство скосить пятьсот гектаров зерновых. И твердо заверяю, что сдержу слово. А за предстоящую пятидневку уложу в валки хлеба на 125 гектарах.

Н. Худяшов,
машинист лафетной жатки.

Техника не подведет

Когда сравниваешь условия нынешнего года с прошлым, то просто душа радуется. Ведь столько у нас техники! Взять нашу бригаду. Одних комбайнов 7 штук, 7 тракторов ДТ-54, 2 «Беларусь». А главное, как выросли наши кадры механизаторов. С такими людьми многое можно сделать. Давыд Лейбер за 11 дней на комбайне СК-3 подобрал 203 гектара зерновых и за четыре дня скосил 87 гектаров. Это же настоящий герой страды!

И таких, как Давыд, у нас большинство. Лафетчик Николай Худяшов за восемь дней свалил в валки 194 гектара, Владимир Худяшов за восемь дней — 183 гектара. На безлафетной жатке Василий Мазаков за пять дней скосил 123 гектара зерновых.

Техника наша находится в надежных руках. И она механизаторов не подводит.

Л. Попов,
помощник бригадира третьей
бригады по технике.

Мое слово твердое

Сроки уборочной страды зависят от работы многих, в том числе и от шоферов. Мы прибыли на помощь колхозу из Сталинской автобазы. Работали на уборке кукурузы. Могу сказать прямо, что правление колхоза на нас в обиде не было. Меньше 50 тонн снопсной массы мы не вывозили. Вот и сейчас нас переключили на вывозку зерна господству. К этому мы подготовились хорошо. Надежно отремонтировали машины, кузова оборудовали так, что в дороге не потеряем и зернышка. Но примеру передовых шоферов района мы тоже вступаем в социалистическое соревнование и берем на себя обязательство: ежедневно вы-

Зябь — основа будущего урожая

Любой хлебороб знает, что чем больше зяби в колхозе, тем выше урожай. Вот потому-то в нашей третьей бригаде все трактористы стараются как можно больше поднять зяби.

Скажу про свой трактор. Машина у нас новая, на работе первый год. Известно, и работает она без капризов. Сейчас я в паре с молодым трактористом Александром Кадочниковым таскаю лафетную жатку — косим хлеба. Думаю нынче свалить хлебов не менее 400 гектаров. Сейчас скосил где-то около полсотни. Свое обязательство выполни — нет никаких сомнений.

А вот на вспашке другое дело. Есть и освещение, и машина новая, а плуга нет. И приходится выжидать: вечером какой трактор выйдет из строя и тогда цепляешься от него плуг к своему. Однако такие случаи выпадают редко. Следовало бы подумать руководителям бригады о том, чтобы новый трактор был полностью загружен работой.

Я нынче взял обязательство выработать мягкой пахоты тысячу гектаров, из них уже половина есть. Только за период посевной, по сути за один месяц, на трактор мягкой пахоты выработали 300 гектаров. От своих товарищей я слышу, что все они стараются работать как можно лучше, но нужно руководителям бригады создать все условия для лучшей работы. Каждый из нас считает долгом притянуть к XXII съезду с хорошими трудовыми подвигами.

А. Шмидт,
тракторист, ударник коммунистического труда.

полнять норму на 150—160 процентов. Лицо я думаю на хлебоприемный пункт делать по пять рейсов.

В колхозе мне бросился в глаза вот какой недостаток. Мало проводят здесь разъяснительной работы с народом. Вот есть рекомендация для колхозов и совхозов по дополнительной оплате для механизаторов на период уборки урожая, а ведь многие из нас не знают этого. Нерегулярно подводят итоги работ. Не встретишь на полевом стане и работников культуры. В свободную минуту хочется почитать свежую газету, интересную книгу.

А. Рыжиков,
шофер Сталинской автобазы.

В облисполкоме

Уважай общественный порядок!

Для дальнейшего укрепления общественного порядка на территории Кемеровской области исполнком областного Совета депутатов трудающихих принял решение, которым определено, что нарушениями общественного порядка являются следующие отступления от установленных норм поведения в общественных местах:

—употребление спиртных напитков на улицах, площадях, рынках, в скверах, магазинах и других общественных местах;

—устройство азартных игр и гаданий, порча объявлений, афиши и плакатов;

—курение табака в общественных местах, если об этом предупреждают соответствующие объявления;

—игра на музыкальных инструментах и пение на улицах, во дворах домов, в много квартирных жилых домах и в общежитиях с 12 часов ночи до 7 часов утра;

—загрязнение тротуаров, проезжей части улиц, площадей и других общественных мест окурками, бумагой, шелухой семечек и т. д.

—езды по аллеям парков, садов, скверов, по тротуарам и пешеходным дорожкам на велосипедах, мототележках и других видах транспорта;

—установка на балконах и подоконниках открытых окон громкоговорящих установок, за исключением репродукторов, установленных городской радиостанцией по согласованию с

исполнкомами городских Советов.

Нарушители общественного порядка подвергаются через административные комиссии предупреждению, штрафу до 10 рублей, исправительно-трудовыми работами сроком до одного месяца, а также мерами общественного воздействия.

Директора ресторанов, заведующие столовых, магазинов, театров, кино, садов, парков, стадионов, управляющие домами, коменданты общеэкипий, руководители строек, предприятияй и другие должностные лица несут административную ответственность за допуск лиц в общественные места в нетрезвом состоянии, а также продажу спиртных напитков лицам, находящимся в состоянии опьянения.

За появление граждан в пьяном виде на улицах и в других общественных местах в соответствии с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 19 апреля с. г. «О дополнении Указа Президиума Верховного Совета РСФСР от 19 декабря 1956 г. «Об ответственности за мелкое хулиганство» установлено ответственность в виде штрафа от 3 до 5 рублей, налагаемого административными комиссиями горрайисполнкомов.

Начальникам городских отделов и отделений милиции области предоставлено право налагать на нарушителей общественного порядка штраф в течение двух лет.

Советский характер

Друг — рядом

Ничто не предвещало тревоги. Пассажиры скорого поезда № 9 пили вечерний чай, вели мирные разговоры о повседневных делах. Из репродукторов лилась симфония Шостаковича. И вдруг музыка оборвалась, встремленный мужской голос заставил насторожиться всех:

—Граждане пассажиры, если среди вас есть врач, просьба пройти в шестой вагон...

Радио смолкло. И немедленно мимо нашего купе быстро прошли три человека. С верхней полки спрыгнул пожилой гражданин в полосатой пижаме и стремительно бросился к двери.

—Вы разве тоже врач? Гражданин молча кивнул головой и побежал к выходу.

Возле седьмого купе шестого вагона столпилось около десятка озабоченных людей. Врачи поспешили на первый зов со всего поезда, и каждый готов был оказать немедленную помощь. А помочь требовалась! На полке лежал седой грузный мужчина, и лицо его было белое, с синеватым оттенком. Пожилой человек в полосатой пижаме, стоя над больным, выслушивал сердце.

—Быстро полотенце и горячей воды! —приказал он.

Все немедленно было исполнено. Затем появился шприц... На лице больного дрогнул какой-то мускул. Он открыл глаза. Целый отряд врачей стоял у его ног.

—Простите, —смущенно произнес больной, — приступ стенокардии...

—Не разговаривать, лежать спокойно, — послышалось несколько голосов.

Вы думаете, что врачи ушли, когда больному стало лучше?

Ничего подобного. Лев Борисович Колотов — тот самый врач в полосатой пижаме — забрал свой чемодан из мягкого вагона, где он ехал, и, поменявшись местами с молодой девушкой, перебрался сюда, в плацкартный вагон, чтобы быть рядом с больным. Его коллеги из разных вагонов деликатно отошли — кто к окошку, кто в соседнее купе, присев к совсем незнакомым людям. И все подвинулись, дали им лучшие места, все были глубоко признательны этим людям за их готовность кинуться на помощь по первому зову.

На днях точно такой же тревожный голос диктора раздался в поезде Львов — Симферополь. Требовалась помощь в пятом вагоне. Сюда также собрались врачи. Они спешили из разных вагонов поезда, чтобы оказать помощь больному. В третьем купе они увидели молящие глаза молодой женщины. Она лежала на нижней полке, укрытая одеялом до самого подбородка.

Увидев среди собравшихся врачей женщину, она тихо попросила:

—Вас прошу... Только вас. Через некоторое время жен-

щина-врач из города Львова Любовь Ивановна Говорова, обернувшись к замершим в ожидании коллегам, озабоченно сказала:

—Нужны простыни, полотенца, теплая вода... У нас скоро будет маленький.

Проводница Мария Павловна Садовская дала чистые простыни, полотенца, одеяла. Третье купе тщательно завесили, и там остались лишь больная — колхозница из Запорожья Антонина Иосифовна Побережная и врач Любовь Ивановна.

Из этого вагона также не ушел ни один врач. Подходя к третьему купе, они спрашивали:

—Не требуется ли чего-либо? И вот пятый вагон огласился криком новорожденного. Малыш извещал людей о своем появлении. И все заулыбались, поздравляя друг друга:

—С новым пассажиром вас! Все окружили улыбающуюся Любовь Ивановну, совсем незнакомые люди жали ей руку, благодарили.

—Что вы, товарищи! Это же обычное дело, — заверяла врач.

Колхозницу в Днепропетровске ждала машина скорой помощи. Принявший ее днепропетровский врач был немало удивлен, когда молодую мать с младенцем вышел провожать весь вагон. А впереди были все шесть врачей — пассажиры этого поезда.

В. Евсюкова.

Львов.

Советы на каждый день

Хороши грибные блюда

Ну кто ни любит грибы жареные, соленые или суп с сушеными грибами! Помнится, А. П. Чехов в одном из рассказов писал: «Но лучше всего рыжики соленые, ежели их изрезать мелко, как икру, и, понимаете ли, с луком, с прованским маслом... объединение!» Замечательное блюдо! А вот еще некоторые.

Солянка из свежих грибов. Белые грибы, подсосновики, подберезовики, опять варят в течение 10 минут, снимая шумовкой пену, затем откладывают на решето и крупно шинкуют. Мелко нарезанный репчатый лук, поджаренный с маслом, соленые огурцы, томат-пюре (или помидоры) тушиут 5—6 минут, затем заливают грибным отваром, положив туда грибы, лавровый лист, соль, перец, и варят 10—15 минут.

Солянку можно приготовить и из сухих грибов. Их вымачивают в течение 2 часов, шинкуют и варят 1,5 часа.

Солянка из соленых или маринованных грибов. Нацинкованный лук поджаривают с маслом, добавив томат-пюре или помидоры, и тушиут 8—10 минут. Затем кладут порезанные соленые или маринованные грибы, соленые огурцы, лавровый лист, перец, заливают кипятком и варят в течение 15—20 минут.

Перед подачей на стол в солянку можно положить мелко нарезанную зелень петрушки, ломтики лимона.

Загляните в свой гардероб

Загляните в свой гардероб, в комод. Наверняка вы найдете там вещи, которые частично износились или стали немодны. А ведь их легко обновить, переделать. И снова будет приятно носить эти вещи и вам, и вашим детям.

Переделки могут быть совсем простыми. Порой стоит только укоротить рукава и юбку у платья, сделать новый воротник или гарнитур (воротник, манжеты и пояс), либо новую вставку, и платье вдруг освежится, станет более модным и нарядным.

Но бывают переделки и поклоннее. Приступая к ним, необходимо вещь распороть, почистить, либо постирать и отутюжить. Чтобы петли и прорезы при стирке не осыпались, их надо предварительно зашить. Если вы собираетесь перелицовывать вещь, старые швы нужно перед стиркой наметать.

Круг переделок очень широк. Вот некоторые из них.

Шерстяное платье, у которого разорвался рукав, легко перешить на сарафан. При этом могут встретиться два характерных случая, когда нагрудная вытачка направлена в плечо или в боковой шов. В соответствии с этим и не

обходимо выбрать фасон лифа сарафана.

Очень легко переделать женскую юбку на сарафан для девочки. При раскрою юбку можно не распарывать. Верхняя ее часть срезается по выкройке сарафана, а из остатков выкраиваются карманы и пояс.

Из старой женской блузки несложно сделать манишку, которая освежит платье.

Нарядный фартук получится из двух гармонирующих кусков материала от старых летних платьев или блузок. Форма фартука — квадрат с длиной стороны в 60 сантиметров по долевой нити ткани. В шве стачки деталей расположены карманы. Фартук завязывается вокруг шеи и по талии.

Старую детскую меховую шубку можно использовать для подкладки к зимнему пальто, надставив подол мехом из воротника и рукавов.

Пятна можно вывести

Вы гладили белую сорочку и недосмотрели, что утюг перегрелся. Одно неосторожное движение — и на ткани светлокоричневая подпалена. И как раз на самом видном месте. Какая досада!

Но это легко исправить. Для удаления подпали с шерстяных тканей применяют раствор перекиси водорода (две чайные ложки перекиси на стакан воды с добавлением 10—20 капель нашатырного спирта). Подпалины на тканях из вискозного шелка можно удалить, протирая эти места теплым денатуратом. С белой хлопчатобумажной ткани пятна от утюга удаляют при помощи отбелки проце-ченным через тряпку раствором хлорной извести (4—6 граммов на стакан воды) и затем прополаскивают холодной водой.

Пора к зиме готовиться

На пороге осень. Чаще льют дожди, прохладно утром. Появились первые желтые листья. Скоро и к зиме надо будет готовиться: вставлять вторые рамы, замазывать окна, утеплять двери. А вдруг замазки не окажутся? Ее можно приготовить самим. Для этого берут 100 граммов сухого, хорошо просеянного мела и 8—10 граммов олифы и тщательно размешивают.

Замазывают только наружные оконные рамы. Внутренние можно просто заклеить плотной бумагой. Клей готовят из картофельного крахмала из расчета 80 граммов крахмала на литр воды. Наклеенную бумагу разравнивают сухой тряпкой. В сырьих помещениях кладут на подоконник чистую сухую тряпку, а конец ее для отвода воды спускают в стеклянную банку.

Редактор М. А. КЫТМАНОВ.